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1. અનકૂુલનો શા માટે હોય છે ?
(A) બદલાવ માટે (B) સધુારણા માટે
(C) અિڦતږવ ટકાવવા માટે (D) પ܎વڦ બદલવા માટે

2. ܱિ܆ માટે નીચનેું કયું િવધાન અસગંત છે ?
(A) બહુકોષી સ۷વો

કોષિવભાજન ારા܈ વધે છ.ે
(B) કોષિવભાજનને પિરણામે

પશેી, અંગ કે દહેમાં ܱિ܆
થાય છ.ે

(C) ۚાણીઓમાં ۷વનપયٲતં ܱિ܆
થાય છ.ે

(D) સ۷વો તમેના જښમ પછી
દહેના કદમાં વધારો કરતા જરહે છ.ે

3. નીચે આપલે કઈ સ۷વ ક٫ા છે ?
(A) અۿઓ (B) પરમાۿ
(C) ઉપ-પરમાڕځવક કણો (D) પશેી

4. સ۷વમાં પઢેી-દર-પઢેી સાતږય કોના ારા܈ ۶ળવાય છે ?
(A) DNA (B) અંિગકા
(C) RNA (D) કોષો

5. હોમો ۚ۶િતને કટેલી ۶િત છે ?
(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 4

6. ܱિ܆ યારેڈ શڈય બને છે ?
(A) ચય અને અપચયનો દર સમાન હોય યારેږ
(B) ݞ અપચય િۊયા કરતાં ચય િۊયાઓનું ۚમાણ વધું હોય યારેږ
(C) ݞ અપચયની િۊયા ચયિۊયાઓ કરતાં વધુ હોય યારેږ
(D) ٫ય અને અપચય િۊયા ન બને યારેږ

7. વનڦપિત ઉ܇ાન માટે સસુગંત િવધાન કયું છે ?
(A) િવܑનાં જુદાં જુદાં ભાગોમાંથી લાવલે ܱ٫, ٫ુપ, છોડ, આરોહી

વનڦપિતઓ અને બી۷ ۷વતં વનڦપિતઓનો વ٬ૈાિનક ઢબેજનાબ܆ સંیહ
(B) િવિવધ થળોએથીڦ એકિەત કરેલાં વનڦપિત નમનૂાઓનું

સંیહڦથાન
(C) વનڦપિતનાં નમનૂાઓને ભગેા કરીને અڞયાસ અને સદંભٲ માટે

સંیહ કરવાં.
(D) જુદાં જુદાં ۚકારનાં ۷વતં ۚાણીઓને સરુિ٫ત રાખીને

બધંનાવڦથામાં ۚદٿશત કરવાં.
8. વનڦપિતઓ અને ۚાણીઓમાં ܱિ܆ અનુۊમે કયાં સધુી વાݞ મળે છે ?

(A) ۷વનપયٲતં, કટેલીક મરેٯ (B) કટેલીક ,મરેٯ ۷વનપયٲતં
(C) પુډતાવڦથા, ۷વનપયٲતં (D) ۷વનપયٲતં, યુږܰ

9. ۚાણીઓની ۷વન પ܆િતઓ વગરેેની થાڦયવڣ માટનેી ખાસકાળ۷ યાંڈ
લવેાય છે ?
(A) યિુઝયમڟ (B) ۚાણીઉ܇ાન
(C) વનڦપિત સંیહાલય (D) ۚયોગશાળા

10. સ۷વોમાં કયાં અિ܈તીય લ٫ણો વાݞ મળે છે ?
(A) ۚજનન (B) ܱિ܆
(C) યુږܰ (D) (A), (B) અને (C) ણયેە

11. નીચનેામાંથી કયા સ۷વોમાં ܱિ܆ અમકુ મરٯ સધુી જ વાݞ મળે છે ?
(A) વનڦપિતઓ (B) ફળો
(C) ۚાણીઓ (D) આપલે પકૈી બધા જ

12. મહાકાય વડ યાંڈ આવલેો છે ?
(A) ٲયયુોકښ બોટાિનકલ ગાડٲન,

ٲયયુોકښ
(B) રોયલ બોટાિનકલ ગાડٲન,

િۜટન
(C) ઇિښડયન બોટાિનકલ ગાડٲન,

િશબપરુ
(D) નશેનલ બોટાિનકલ ગાડٲન

લખનૌ
13. ભારતની રાજધાનીમાં આવલે ۚાણીઉ܇ાન ........

(A) રાۑڥીય ۚાણી ઉ܇ાન (B) િەવેۗښમ ۚાણી ઉ܇ાન
(C) શۯરબાગ (D) ઈۗښોડા પાકٲ

14. કયા ۚકારનું સગંઠન ફ۰ સ۷વોમાં જ વાݞ મળે છ?ે
(A) આڕવીય (B) િમ۠
(C) પરમાڕવીય (D) ઉપકોષીય

15. ۚાથિમક રીતે ભિૂમય આܱત બીજધારી વનڦપિત સમહૂ ۚભાવી છ,ે
કારણ ક.ે.........
(A) ۚિતકૂળ િનવાસڦથાનોમાં

અનકૂુલન પામવાની ٫મતા.
(B) મોટી સંډયામાં બીજ ઉږપۨ

કરવાનો ગણુ.
(C) વપરાગયનયનીڦ .િતܞۚ (D) માણસો ારા܈ ઉછરે.

16. િવધાન A: વનڦપિતઉ܇ાનથી સશંોધનો ારા܈ ફળો, શાકભા۷ અને
પુڥપોની ઘણી નવી ۶િતઓ અને સધુારેલી ۶િતઓ મળેવી શકાય છ.ે
કારણ R: વનڦપિતઉ܇ાનમાં કલમ, પશેીસવંધٲન, સકંરણ નગپલોڈ
જવેી ۚિۊયાઓ અને જમڛٲલાઝમ બેښક િવકસાવાય છ.ે
િવધાન A અને કારણ R માટે કયો િવકڡપ સાચો છ?ે
(A) A અને R બનંે સાચાં છે અને R એ A ની સાચી સમજૂતી છ.ે
(B) A અને R બનંે સાચાં છે પરંતુ R એ A માટનેી સમજૂતી નથી.
(C) A સાચું છે અને R ખોટું છ.ે
(D) A અને R બનંે ખોટાં છ.ે

17. નીચનેામાંથી વગٲકને ઓળખી બતાવો.
(A) મકાઈ (B) મનુڥય
(C) કીટકો (D) આપલે પકૈી બધા જ

18. હાથી કયા ۷વનને અનકૂુિલત છે ?
(A) જલ۷વન (B) થળڦ ۷વન
(C) હવાઈ ۷વન (D) ભૂڦતરીય

19. હબٹિરયમ પەમાં થાનનીڦ ۶ળવણી માટે ........
(A) દોરાનાં ટાંકા લવેાય છ.ે (B) સલેોટપે વપરાય છ.ે
(C) સકૂવવામાં આવે છ.ે (D) (A) અને (B) બۨે

20. િવધાન X : વનڦપિત અને ۚાણી۶િતના નમનૂાઓનો સંیહ
વગچકરણના અڞયાસનો મુډય ોતەڦ છ.ે
િવધાન Y : વગچકરણથી િવિવધ િવڦતારના વનڦપિતસમહૂ અને
ۚાણીસમહૂ તયૈાર કરી શકાય છ.ે
િવધાન Z : વગچકરણના આધારે સ۷વોનું ભૌગોિલક િવતરણ સમ۷
શકાય છ.ે
(A) X અને Y બનંે સાચાં છે અને

Z ખોટું છ.ે
(B) X અને Z બનંે સાચાં છે અને

Y ખોટું છ.ે
(C) X,Y અને Z બધાં જ સાચાં

છ.ે
(D) X સાચું છે તથા Y અને Z

ખોટાં છ.ે
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21. નીચનેામાંથી કોનો સમાવશે ۷વરસાયણમાં થાય છે ?
(A) ઉપ-પરમાڕځવક કણો (B) પરમાۿ
(C) અۿ (D) કોષ

22. િન۷ٲવ ઘટકોની રચના કયા ۚકારના િવ٬ાન ારા܈ સમ۷ શકાય છે ?
(A) ભૌિતકિવ٬ાન (B) રસાયણિવ٬ાન
(C) ભૌિતકિવ٬ાન અને

રસાયણિવ٬ાન
(D) ۷વિવ٬ાન

23. પટલ અને પટલમય અંિગકાઓનું આયોજન કોના ારા܈ થાય છે ?
(A) અۿઓના સગંઠનથી
(B) ઉપપરમાڕځવક કણોના

સગંઠનથી
(C) પરમાۿઓના સગંઠનથી (D) મહાઅۿઓના સગંઠનથી

24. સ۷વોને અપવાદ િસવાય શેની ٫મતાને કારણે િન۷ٲવોથી અલગ
તારવી શકાય છે ?
(A) પયાٲ વરણ સાથે આંતરۚિۊયા

અને ۚગિતશીલ ઉڹ િવકાસ (B) ۚજનન
(C) ܱિ܆ અને હલનચલન (D) નોٲપશڦ ۚિતસાદ

25. વગٲકની જુદી જુદી ક٫ાઓ કોનો િનદٹશ કરે છે ?
(A) જૂથ (B) કુળ
(C) વગٲ (D) ۶િત

26. યિુઝયમڟ ારા܈ કયો હતેુ ۶ળવી શકાય છે ?
(A) નસૈٿગક સપં܃ીની ۶ળવણીનો
(B) પયાٲ વરણની ۶ળવણીનો
(C) જવૈિવિવધતાને સાચવવાનો અને તનેા સાંܞڦિતક વારસાને

۶ળવવાનો
(D) વનڦપિત અને ۚાણીઓને સરુ٫ીત રાખવાનો

27. ઘટતી જતી િભۨતાનો સાચો મۊ દશાٲ વે છ.ે
(A) ܲિܒ-વગٲ-કુળ-۶િત (B) ۶િત-કુળ-વગٲ-ܲિܒ
(C) વગٲ-ܲિ۶-ܒિત-કુળ (D) ۶િત-વગٲ-કુળ-ܲિܒ

28. S િવધાન : રાનીડી કુળમાં િવિવધ ۚ۶િત-۶િત ધરાવતાં કબતૂર અને
હોલાઓનો સમાવશે થાય છ.ે
R કારણ : ગાઢ સબંધં ધરાવતી ۚ۶િતઓનાં સમહૂથી રચાતાં વગٲને
કુળ કહે છ.ે
(a) S અને R બનંે સાચા છ,ે R એ S ની સમજૂતી છ.ે
(b) S અને R બનંે સાચા છ,ે પરંતુ R એ S ની સમજૂતી નથી.
(c) S સાચું છે અને R ખોટું છ.ે
(d) S ખોટું છે અને R સાચું છ.ે
(e) S અને R બનંે ખોટા છ.ે
(A) a (B) b

(C) c (D) d

29. મળૂભતૂ રીતે સ۷વો યાંથીڈ ઊ۶ٲ ۚાڛત કરે છે ?
(A) પાણી (B) ભિૂમ
(C) ખોરાક (D) હવા

30. નીચનેામાંથી સ۷વ માટે સગંત િવધાન કયું છે ?
(A) દરેક સ۷વ ܱિ܆, િવકાસ, અને ۚજનન કરે છ.ે
(B) દરેક સ۷વ ܱિ܆, અનકૂુલન સાધે અને ۚચલન કરે છ.ે
(C) દરેક સ۷વ, ܱિ܆, િવકાસ, કરે પરંતુ ۚજનન કરે એ જ܎રી નથી.
(D) દરેક સ۷વ ۚચલન અને ۚજનન કરે પરંતુ ܱિ܆ કરે એ જ܎રી નથી.

31. બે વનڦપિતઓ એક જ ۶િતની છે એમ તો જ કહી શકાય ݞ ત.ે...
(A) જનીનમાં 90% થી વધુ સાڟયતા હોય.
(B) સમાન દખેાવ અને િવિશܒ િ܈તીયક લ٫ણો ધરાવ.ે
(C) રંગસૂەની સંډયા સરખી ધરાવતી હોય.
(D) એકબી۶ સાથે મ۰ુ રીતે ۚજનન કરી અને બીજનું િનમાٲ ણ કરતી

હોય.

32. નીચે આપલે એ વનڦપિતઉ܇ાનોનું એક મહږવનું કાયٲ છ.ે
(A) યાંږ ઉڥણકિટબધંની

વનڦપિતઓ ઈݞ શકાયછ.ે
(B) તમેાં જમڛٲલાڏમનું નવڦથાન

સરં٫ણ કરવામાં આવે છ.ે
(C) તઓે વښય۷વોને કુદરતી

વસવાટ પરૂો પાડે છ.ે
(D) તે એક સુદંર મનોરંજક

િવڦતાર પરૂો પાડે છ.ે
33. શેના આધારે િન۷ٲવ અને સ۷વને ܒપڦ રીતે સમ۷ શકાય છે ?

(A) ગણુધમٲ સબંિંધત લ٫ણો (B) કાય݌ સબંિંધત લ٫ણો
(C) િન۷ٲવ સબંિંધત લ٫ણો (D) અજવૈ સબંિંધત લ٫ણો

34. સામાښય પવૂٲજ ધરાવતી ۶િતઓ સમહૂ...
(A) ۠ણેી (B) ۶િત
(C) કુળ (D) ۚ۶િત

35. કદ, સગંઠનક٫ા અને િવ٬ાનશાખાને અનુ܎પ અસગંત ડݞ કઈ છ?ે
(A) ઉપસૂ݈ મદશچ - પશેી – ۷વિવ٬ાન

(B) સૂ݈ મદશچ-પશેી-۷વિવ٬ાન
(C) ો-۷વિવ٬ાનەય-અંગતંڤۗ
(D) સકંાڡપિનક-વસિતઓ-

પિરિڦથિતિવ܇ા

36. વનڦપિતیથંો માટે નીચનેામાંથી શું સږય છે ?
(A) જુિલયન હڈસલી (B) બેښથામ અને હૂકર
(C) કરેોલસ િલિનયસ (D) હીટકેરڣ

37. પાંચ ܲિܒય પ܆િતમાં વગچકરણનો મુډય પાયો કયો છે ?
(A) કોષકેۗښની રચના (B) પોષણનો ۚકાર
(C) કોષદીવાલની રચના (D) અپલગી ۚજનન

38. સ۷વના આિવڥકારનું એક પ܎વڦ છ.ે
(A) દિૈહક (B) જિૈવક
(C) રાસાયિણક (D) ઉપરનાં બધાં

39. X કોલમ અને Y કોલમની સાચી ડݞ પસદં કરો :
કોલમ X કોલમ Y

(1) વનڦપિત ઉધાન (P ) આધિુનક વગچકરણ પڙڙતી તયૈાર કરવાની ચાવી
(2) વનڦપિત સંیહાલય (Q) બચાવલે ۚાણીઓનો પનુઃવસٲન તમેજ સારસભંાળ અંગે માિહતી પરુી પડે છે
(3) યિુઝયમڟ (R) ۷વતં વનڦપિતઓના વ٬ૈાિનક ઢબે યોજનાબ܆ સંیહ
(4) ۚાણીઉ܇ાન (S) જવેીક િવિવધતાનો અને તનેા સાંસܞિતક વારસાને ۶ળવવાનો હતેુ

(A) (1−S), (2−P ), (3−R)(4−
Q)

(B) (1 − P ), (2 − Q), (3 −
R)(4− S)

(C) (1 − R), (2 − P ), (3 −
Q)(4− S)

(D) (1 − R), (2 − P ), (3 −
S)(4−Q)

40. વનڦપિતનાં નમનૂાઓનું આરોપણ કરવા વપરાતાં િનિܐત કદનાં ۶ડા
પૂઠંા .........
(A) નમનૂા પە (B) હબٹિરયમ પە
(C) આરોપણ-પە (D) કાડٲ બૉડٲ

41. વગچકરણના જુદા-જુદા તરેڦ ગોઠવાયલેા સ۷વોના જુથોને જ ે દર۸ો
આપવામાં આવે છે તનેે શું કહવેાય છે ?
(A) વગٲક (B) વગٲ
(C) ઉપવગٲ (D) કુળ

42. સ۷વો માટે િનયમોને અનસુરીને નામ આપવાની પ܆િત....
(A) વગچકરણ (B) વગچકરણિવ܇ા
(C) ઓળખિવિધ (D) નામાિધકરણ

43. વનڦપિત ઉ܇ાનમાં વનڦપિતઓનાં સશંોધન થકી શું મળેવી શકાતું
નથી ?
(A) પુڥપોની ઘણી નવી۶િતઓ (B) સધુારેલી ۶િતઓ
(C) િવܞત ۶િતઓ (D) ફળોની જુદીજુદી ۶િતઓ

44. કોનાથી િવિવધ ભૌગોિલક િવڦતારો, વનڦપિતસમહૂ અને ۚાણીસમહૂ
તયૈાર કરી શકાય છે ?
(A) ઓળખિવિધ (B) નામકરણ
(C) વગچકરણ (D) ભૌગોિલક િવતરણ

45. ۚાણીઉ܇ાનમાં વનڦપિતસમહૂો અને ۚાણીસમહૂોની દલુٲભ ۶િતઓ
માટે શાની થાપનાڦ કરવામાં આવે છે ?
(A) ۶િતબٸક અને િબજિનધી (B) જનીન બٸક અને િબજિનધી
(C) ۶િતબٸક અને જનીન બٸક (D) બીજ બٸક અને ીનહાઉસی
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46. વગچકરણના અڞયાસ માટે નીચનેામાંથી મુډય ોતەڦ કયો છે ?
(A) ە٫ે અڞયાસની માિહતી (B) જવૈસપંિ܃ની ۶ણકારી
(C) વનڦપિત અને ۚાણી ۶િતના

નમનુાઓનો સંیહ
(D) ભૌગોિલક પરીڦથીતીની

۶ણકારી
47. વનڦપિતઉ܇ાનમાં કઈ વનڦપિતને ઉછરેવામાં આવે છે ?

(A) ઔષિધય ગણુો ધરાવતી (B) આٿથક અગږયતા ધરાવતી
(C) િવિશܒ અۚાڛય (D) આપલે બધી જ

48. આનવુિંશકતાનો એકમ છ.ે
(A) સ۷વ (B) લઇડڈځયુښ ઍિસડ
(C) જનીન (D) રંગસૂە

49. સ۷વો કઈ િۊયા પયાٲ વરણના પિરબળોને કેۗښમાં રાખીને કરે છે
(A) ۚજનન (B) ܱિ܆
(C) િવકાસ (D) ચયાપચય

50. S િવધાન : કીટકોને પકડી બભેાન કરી લટેڛ ઉપર કીટબૉڈસમાંસંیહવામાં આવે છ.ે
R કારણ : મોટાં ۚાણીઓનાં ܰતદહેોને ગڅટફڦ પ܆િત ારા܈ ۶ળવવામાં
આવે છ.ે
(a) S અને R બનંે સાચા છ,ે R એ S ની સમજૂતી છ.ે
(b) S અને R બનંે સાચા છ,ે પરંતુ R એ S ની સમજૂતી નથી.
(c) S સાચું છે અને R ખોટું છ.ે
(d) S ખોટું છે અને R સાચું છ.ે
(A) a (B) b

(C) c (D) d

51. જવૈિવિવધતા એટલે ......
(A) સ۷વોના કદ અને આકારમાં

વાݞ મળતું વિૈવڙય
(B) સ۷વોની રચના અને

۷વનશલૈીમાં વાݞ મળતું
વિૈવڙય

(C) (A) અને (B) બનંે (D) આમાંથી એક પણ નિહ
52. સ۷વ ܲિܒમાં સૌથી નીચનેી સગંઠનની ક٫ા કઈ છે ?

(A) આڕځવક તરڦ (B) કોષીય તરڦ
(C) વસિત (D) પશેીય તરڦ

53. સામાښય રીતે તે વારસાગત યڣۗ છ.ે
(A) ۚોટીન (B) RNA

(C) DNA (D) mRNA

54. વનڦપિત સંیહાલય ારા܈ વનڦપિત સબંધંી કઈ માિહતી ۚાڛત થાય છે?
(A) પિરિڦથિત િવ܇ાકીય (B) આٿથક
(C) લોક-વનڦપિતશાەڦીય (D) આપલે બધી જ

55. વનڦપિત અને ۚાણીઓનાં વગچકરણનો પાયાનો એકમ .... છ.ે
(A) ۚ۶િત (B) ۶િત
(C) ۠ણેી (D) કુળ

56. િવધાન : A. વનڦપિતને વ٬ૈાિનક નામ આપવા માટે ICBN છ.ે
કારણ : R. તઓે પાસે વનڦપિતને નામ આપવા માટે લખેો, ફોટોیાڜસ
અને ભલામણો હોય છ.ે
(A) A અને R બનંે સાચા છ,ે R એ A ની સાચી સમજૂતી છ.ે
(B) A અને R બનંે સાચા છ,ે પરંતુ R એ A ની સાચી સમજૂતી નથી.
(C) A સાચું છ,ે પણ R ખોટું છ.ે
(D) A અને R બનંે ખોટા છ.ે

57. યિુઝયમڟ માટે અસગંતતા કઇ છે ?
(A) પશેી સવંધٲન (B) કકંાલ ગલેરી
(C) ઇથનેો ગલેરેી (D) પદાિધકારીના આવાસܠહ

58. ......... થી પિરિڦથિત િવ܇ાકીય, આٿથક અને લોક વનڦપિત શાەڦીય
માિહતી ۚાڛત કરવામાં આવે છ.ે
(A) વનڦપિત સંیહાલય (B) વનڦપિત ઉ܇ાન
(C) વનڦપિત થંોی (D) યિુઝયમڟ

59. િવધાન : A. સ۷વોનું નામકરણ લિેટન ભાષામાં કરવું .ઈએݞ
કારણ : R. નામકરણમાં ۚથમ નામ ۶િતનું અને બીજુ ં નામ ۚ۶િતનું
આપવુ.ં
(A) A અને R બۨે સાચા છ,ે

અને R એ A ની સાચીસમજૂતી છ.ે
(B) A અને R બનંે સાચા છ,ે

પરંતુ R એ A ની સમજૂતી
નથી.

(C) A સાચું છે અને R ખોટું છ.ે (D) A ખોટું છે અને R સાચું છ.ે
60. ۶િતથી ܲિܒ તરફ જઈએ તમે સ۷વોમાં ...........

(A) િભۨતા વધે (B) િભۨતા ઘટે
(C) સાڟયતા વધે (D) સ۷વોની સંډયા ઘટે

61. ટિફગڦ પڙધિતમાં ۚાણી શરીરમાંથી દહેકોܓીય અંગોને દરુ કરી શેનું
મી۠ણ ભરવામાં આવે છે ?
(A) ܎ અને વનڦપિતનો સકુો ભકૂો (B) માટી અને વનڦપિતનો સકુો

ભકૂો
(C) સંیાહકો અને ܎
(D) ,܎ સંیાહકો અને વનڦપિતનો

સકુો ભકૂો

62. નીચે આપલે કયું લ٫ણ સڦતન ۚાણી જૂથ સાથે સકંળાયલે છ?ે
(A) ઝાલરો (B) બાܗ કણٲપڡલવ
(C) મીનપ٫ (D) ભڅગડાં

63. આપલેાં િવધાનો પકૈી સાચાં િવધાનો કયાં છ?ે
I. ە٫ે અڞયાસમાં એકە કરેલ વનڦપિતને હબٹિરયમ પە પર દબાણ
આપી, સકૂવવામાં આવે છ.ે
II .હબٹિરયમ પەની જમણી બાજુના લબેલ પર વનڦપિતનું શાەڦીય
નામ, કુળ અને ۚચિલત નામ ન݊ધાય છ.ે
III. વનڦપિત સંیહાલયમાં વનڦપિત નમનૂાઓ ઉપરાંત રેખાિચەો,
,લાઇડોڦ નકશાઓ, ફોટોیાڜસ વગરેેનો સંیહ કરવામાં આવે છ.ે
IV .વનڦપિત સંیહાલયમાં ۷વતં વનڦપિતઓનું અવલોકન અને
ઓળખ કરી શકાય છ.ે
(A) I, III (B) II, III

(C) II, IV (D) I, V

64. સ۷વોના વ٬ૈાિનક નામ કઈ ભાષામાં લખેલાં હોય છે ?
(A) લિેટન (B) ીકی
(C) ઈટાિલક (D) જમٲન

65. એવી ۚિۊયા કે જ ે ચયાપચયની ફળ۠િુત છ.ે
(A) ܱિ܆ (B) વږ܆ܱ
(C) યુږܰ (D) ۚજનન

66. ۚજનનની એક પ܆િત દશાٲ વે છ.ે
(A) સ۷વશિ۰ (B) સ۷ંવનશિ۰
(C) જવૈશ۰ (D) મ۰ુશિ۰

67. કોષનાં લ٫ણો કોના લીધે શڈય બને છે ?
(A) કોષમાં થતી આંતરિۊયાઓને

પિરણામે
(B) કોષના બધંારણ

(C) કોષનાં કાય݌
(D) કોષની અંિગકાઓમાં રહલેા

અۿઓની ۚિۊયાને
પિરણામે

68. લાંબા સમયનું અનકૂુલન..... છ.ે
(A) વારસાગત (B) ઉۊږાંિતના કારણે ઉڹ ભવલેું
(C) કાયમી (D) બધા જ

69. મોટા કદનાં ۚાણીઓના ܰતદહેો ۶ળવવાની પ܆િત કઈ ?
(A) નગپકેڦ (B) ટગڜڂાی
(C) ફગپટڦ (D) નગپલોڈ

70. સગંઠનڦતરની ક٫ામાં નીચે આપલે કઈ સૌۚથમ સ۷વ ક٫ા છે ?
(A) અۿઓ (B) અંિગકાઓ
(C) કોષ (D) સ۷વ

71. નવી ۶િતનું સજ નٲ કયા લ٫ણ સાથે સબંિંધત છે ?
(A) િવકાસ (B) િભۨતા
(C) ચયાપચય (D) અનકુુલન
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72. વનڦપિત ઊ܇ાનોમાં રહલેી િવપલુ ۷વતં વનڦપિતઓનો ઉપયોગ કયા
ોનીە٫ે સકંલીત માિહતી મળેવવા માટે થાય છે ?
(A) અંતઃڦથિવ܇ા અને

બાયોટેۣ ોલો۷
(B) ۝ણુિવ܇ા અને જનીન િવ܇ા

(C) પિરિڦથતીિવ܇ા અને અિڤમ
િવ܇ા

(D) દહેધમٲ િવ܇ા અને કોષિવ܇ા

73. ۷વની ઉږપિ܃ સમજવા માટે ۷વવ٬ૈાિનકો અને બી۶ વ٬ૈાિનકોએ શો
ફાળો આڛયો છે ?
(A) ۚયોગો અને મતંڣયો
(B) મતંڣયો, િસ܆ાંતો અને

સવુાڈયો
(C) િસ܆ાંતો, ۚયોગો અને

સિુવચારો
(D) ۚયોગો, મતંڣયો અને

િસ܆ાંતો
74. સ۷વો માટે િનયમોને અનસુરીને નામ આપવાની પ܆િત

(A) વગچકરણ (B) ઓળખિવિધ
(C) વગچકરણિવ܇ા (D) નામાિધકરણ

75. પાંતરણ܎ /કાયાښતરણનો અڞયાસ ..... હઠેળ કરવામાં આવે છ.ે
(A) યરુોલો۷ښ (B) એۜڟીયોલો۷
(C) કાٿડયોલો۷ (D) િફિઝયોલો۷

76. ۷વિવ٬ાનના અڞયાસની િવિવધ શાખાઓના સકંલન ારા܈ િવકસલેી
વગچકરણ પ܆િત માટે યોڊય િવકڡપ કયો છ?ે
(A) હીટકેર-જવૈરાસાયિણકڣ

વગچકરણિવ܇ા
(B) હકસલી-નતૂન વગچકરણ

પ܆િત
(C) હકસલી-કોષિવ܇ાકીય

વગچકરણ પ܆િત
(D) હીટકેર-પાંચڣ ܲિܒ વગچકરણ

પ܆િત
77. સ۷વનું વ٬ૈાિનક નામ લખવામાં કયા વગٲકનો શڝદ ۚથમ લખવામાં

આવે છે ?
(A) ۶િત (B) ۚ۶િત
(C) ܲિܒ (D) ઉપܲિܒ

78. અલڞય જનીનોની ۶ળવણી માટે શું િવકસાવવામાં આવે છે ?
(A) બીજિનિધ (B) જનીનબૅښક
(C) લેښડڦકપે પڙધિત (D) હબٹિરયમ

79. નવڦથાન સરં٫ણ-અિભગમ એ કોનો મુډય હતેુ છે ?
(A) વનڦપિતઉ܇ાન (B) યિુઝયમڟ
(C) ۚાણીબાગ (D) વનڦપિત-સંیહાલય

80. વનڦપિત નમનૂાઓનો સંیહ કરવા માટનેો ચોۯસ મۊ નીચનેા પકૈી
યોڈ છે ?
(A) એકەીકરણ, દાબન,

િવષા۰ન,શુڥકન
(B) એકەીકરણ, ઓરાપણ,

દાબન, િવષાકતન
(C) એકەીકરણ, દાબન, શુڥકન,

િવષાકતન
(D) એકەીકરણ, શુڥકન,

િવષાકતન, દાબન
81. સામાښય વસવાટમાં સાથે મળી ۷વન ગાળતી વڦતીઓ મળી શાનીરચના કરે છે ?

(A) િનવસનતંە (B) વસિત
(C) ۷વસમાજ (D) ۷વાવરણ

82. ગજુરાતમાં ખુબ સܰ܆ યિુઝયમڟ કયાં આવલે છે ?
(A) રાજકોટ (B) વડોદરા
(C) અમદાવાદ (D) જુનાગઢ

83. કઈ ઘટનાનાં પિરણામે સ۷વગભٲમાં પશેીતંە, અંગો અને અંગતંەો
રચાય છે ?
(A) ܱિ܆ (B) િવભદેન
(C) િભۨતા (D) અનકૂુલન

84. કયા સ۷વો પયાٲ વરણના ઇશારા યેږۚ અનભુિૂત અને ۚિતિۊયા
દશાٲ વતા હોય છે ?
(A) ફ۰ ۚાથિમક કોષકેۗښીય સ۷વો
(B) ફ۰ સકુોષકેۗښી સ۷વો
(C) ફ۰ એકકોષમાં સ۷વો
(D) ۚાથિમક કોષકેۗښીય સ۷વોથી માંડી ઉڍચ ક٫ાના જિટલ

સકુોષકેۗښીય બધા જ સ۷વો

85. નીચનેામાંથી કોના િનયમોને આધીન વનڦપિત અને ۚાણીઓનાં
વ٬ૈાિનક નામ રજૂ થાય છે ?
(A) ICBN અને ICZN (B) IBCN અને IZCN

(C) CZN અને IABG (D) WCU અને WWF

86. કઈ ۚિۊયામાં જિટલ અۿમાંથી સરળ અۿનું િનમાٲ ણ થાય છે ?
(A) અપચય િۊયા (B) ચય િۊયા
(C) અપચય િۊયા અને ચય િۊયા

બનંે
(D) ઊ۶یٲાહી િۊયા

87. િતમાંܞۚ સૌ િનવસનતંەો સયં۰ુ રીતે શું રચે છે ?
(A) વڦતી (B) ۷વસમાજ
(C) િવિવધ િનવસનતંەો (D) ۷વાવરણ

88. ચોۯસ િનયમોને અનસુરતી નામ આપવાની પ܆િત એટલે
(A) ઓળખિવિધ (B) નામકરણ
(C) વગچકરણ (D) નામાિધકરણ

89. નીચનેામાંથી કયું લ٫ણ સ۷વનું છે ?
(A) િڦથરતા (B) અમરږવ
(C) કદમાં વધારો થતો નથી. (D) િભۨતા

90. નીચે પકૈી કયું સાચું નથી?
(A) નવા ,યિ۰ڣ યુږܰ પામલેાની જڊયા લે છ.ે
(B) સમિڦથિત, વયંڦ િનયિમત થાڦથાયીઅવڦ ઉږપۨ કરે છ.ે
(C) લગભગ સમિڦથિત કાયٲપ܆િત ۚિતપોષી થાڦયવڣ ારા܈ કાયٲરત

છ.ે
(D) કોષ એ િવભાજન માટનેી સચૂનાઓ વારસાગત ۚોટીનમાંથી મળેવે

છ.ે
91. ۷વનો સૌથી નાનામાં નાનો એકમ...

(A) DNA (B) RNA

(C) કોષ (D) ۚોટીન
92. સ۷વોમાં પઢેી દર પઢેી સાતږયતા કોના ારા܈ જળવાય છે ?

(A) DNA (B) અંિગકા
(C) RNA (D) કોષો

93. નીચનેામાંથી કયું એક પાસું સ۷વની લા٫િણકતા દશાٲ વે છે ?
(A) ۚયોગશાળામાં અલગ ۚકારની ચયાપચય િۊયાઓ થાય છ.ે
(B) ફ۰ અંદરની બાજુએ યનોڣۗ વધારો થાય છ.ે
(C) પયાٲ વરણમાં થતા ۚસગંોની સમજ અને તમેની યાદ
(D) બાܗ અને અંતઃ સપાટી પર યનાڣۗ ભરાવાના કારણે જڗથામાં

વધારો.
94. પશેીની રચના કોના સગંઠનથી થાય છે ?

(A) કોષ (B) કોષોના સમહૂ
(C) (A) અને (B) બનંે (D) અંગતંەો

95. નીચનેા પકૈી કોને શەڦિۊયાનાં િપતા તરીકે ઓળખવામાં આવે છ?ે
(A) એۓښીઅસ વસેાિલયસ (B) િવિલયમ હાવٹય
(C) સુ۠ તુ (D) અિەય

96. ઈિښડયન બોટાિનકલ ગાડٲન કયાં આવલેું છે ?
(A) વડોદરા – ગજુરાત (B) િશબપરુ – કોલક܃ા
(C) દહરેાદનૂ – ઉ܃રાંચલ (D) વઘઈ - ગજુરાત

97. અંગ અને અંગતંەોની રચના કોના સગંઠનથી થાય છે ?
(A) પશેી (B) પરમાۿઓ
(C) કોષો (D) પટલમય અંિગકાઓ

98. કોષિવ٬ાનની મદદથી શેનો અڞયાસ કરી શકાય છે ?
(A) કોષો (B) પશેી
(C) ۶િત (D) (A) અને (B) બનંે
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99. સાચાં ડકાંનોݞ યોڊય િવકڡપ પસદં કરો :
(અ) (બ) (ક)

(1) વદંો (p) અનસે (w) પોڦથમુ
(2) દડેકો (q) એڦટરેેڡસ (x) મગેાસકોલડીસી
(3) મકાઈ (r) એښયરુ (y) ઓિપસથપોરા
(4) અળસીયુ (s) ઝીઆ (z) પોએસી
(A) (1− p− x) (B) (2− q − z)

(C) (3− s− z) (D) (4− s− z)

100. ۠ણેીના સમહુથી કયો વગٲ રચાય છે ?
(A) ઉપવગٲ (B) વગٲ
(C) િવભાગ (D) ܲિܒ

101. સ۷વોમાં ચયાપચય દરڟયાન કોનું પાંતરણ܎ થાય છે ?
(A) ઊ۶ٲ (B) ગભچય કોષો
(C) કાયٲ પڙધિત (D) યોڣۗ

102. પરમાۿઓના ٬ાનની માિહતી કયા િવ٬ાન ારા܈ મળે છે ?
(A) ۷વિવ٬ાન (B) ભૌિતકશાەڦ
(C) રસાયણશાەڦ (D) ۷વરસાયણશાەڦ

103. અંિગકાઓના સકંલન વડે શું બને છે ?
(A) કોષ (B) પશેી
(C) મહાઅۿ (D) પરમાۿ

104. ۷વાવરણમાં સ۷વો વڍચે કવેા આંતરસબંધંો હોય છે ?
(A) ય٫ږۚ (B) પરો٫
(C) જિૈવક (D) (A) અને (B) બۨે

105. કોલમ −I સામાښય નામ કોલમ −II કુળ કોલમ −III ۠ણેી
(A) દડેકો (P ) પોએસી i ઓથોڛટરો
(B) અળસીયુ (Q) એڦટરેેસી ii એښયરુા
(C) મકાઈ (R) લાટીડીڝ iii એڦટરેેڡસ
(D) સયૂٲમખુી (S) મગેાસકોલડીસી iv લમુીફલોરીڊ
(E) વદંો (T ) રાિનડી v ઓિપસથોપોરા

(A) (A−S−i); (B−R−iii); (C−P−iv); (D−Q−ii); (E−T−v)

(B) (A−T−ii); (B−R−v); (C−S−iii); (D−P−iv); (E−Q−i)

(C) (A−T−ii); (B−S−v); (C−P−iv); (D−Q−iii); (E−R−i)

(D) (A−T−ii); (B−R−v); (C−P−iii); (D−Q−iv); (E−R−i)

106. અۚાڛય વનڦપિતને ઉછરેવા માટનેી પ܆િત છ.ે
(A) આરોપણ (B) ફનٲરી
(C) કښઝવٹટરી (D) ીનહાઉસی

107. િવધાન X : સ۷વોમાં થતા ચયાપચયમાં ઊ۶ٲનું રૃપાંતરણ થતું જ
હોય છ.ે
કારણ Y : સ۷વોને ખોરાકમાંથી સતત ઊ۶ٲ ۚાڛત થાય છ.ે
(A) િવધાન −X માટે કારણ −Y

સાચું છ.ે
(B) િવધાન −X માટે કારણ −Y

અસગંત છ.ે
(C) િવધાન −X અને કારણ −Y

બનંે ખોટાં છ.ે
(D) િવધાન −X ખોટુ છે યારેڎ

કારણ −Y સાચું છ.ે
108. યુږܰ એટલ.ે..

(A) મહ܃મ અڣયવڦથા (B) મહ܃મ કાય٫ٲમતા
(C) મહ܃મ ઘસારો (D) મહ܃મ એۑښોપી

109. કોષનું આયોજન કયા ઘટકો ારા܈ થાય છે ?
(A) પટલ (B) પટલમય અંિગકાઓ
(C) પશેી (D) અંગો

110. સ۷વોની સંډયા આધાિરત નીચે આપલે વગٲકની ચઢતાۊમમાં સાચીગોઠવણી કઈ છે ?
(A) ۶િત, ۚ۶િત, સમદુાય, ܲિܒ (B) ܲિܒ, સમદુાય, ۶િત, ۚ۶િત
(C) ܲિܒ, ۚ۶િત, સમદુાય, ۶િત (D) ۚ۶િત, ۶િત, સમદુાય, ܲિܒ

111. ܲિܒ એટલ.ે..
(A) ફ۰ બે જૂથોનો સમાવશે કરતુંમુډય જૂથ. (B) ફ۰ ઉږપાદકોનો સમાવશે

કરતું મુډય જૂથ.
(C) બધા સ۷વોના જૂથનો

સમાવશે કરતું મુډય જૂથ. (D) એકપણ નિહ.
112. યોڊય ડકાંݞ ડોݞ :

કોલમ −I કોલમ −II

(a) સેۑښલ નશેનલ હેۜ િેરયમ (i) સાસણગીર
(b) લોઇડ બોટાનીકલ ગાડٲન (ii) યિુઝયમڟ
(c) સફ|રીપાકٲ (iii) કોલકાતા
(d) ઇથનેો ગલેરેી (iv) દાٿજپલગ

(v) દહેરાદનૂ
(A) (a−iii)(b−iv)(c−i)(d−ii) (B) (a−iv)(b−iii)(c−ii)(d−i)

(C) (a−iii)(b−iv)(c−ii)(d−i) (D) (a−iii)(b−i)(c−ii)(d−iv)

113. કોને કેۗښમાં રાખી સ۷વો ۚજનન કરે છે ?
(A) પોતાની પસદંગીને (B) પયાٲ વરણનાં પિરબળોને
(C) આજુબાજુના રહઠેાણથી (D) પોતાની ۚજનન٫મતાને

114. ۶િત એટલ.ે..
(A) વગچકરણશાەڦીઓ ારા܈ આયોજન કરેલ વગچકરણનો વાڦતિવક

એકમ
(B) વગچકરણનો સૌથી નીચનેો એકમ છે નહڅ
(C) વગچકરણનો વાڦતિવક એકમ
(D) મનુڥયના મગજની મەિܞ સકંڡપના કે જનેે યોڊય શڝદમાં

યાિયતډયાڣ ન કરી શકાય.
115. ગાઢ સબંધં ધરાવતી ۚ۶િતઓના સમહુથી કયો વગٲક રચાય છે ?

(A) કુળ (B) ۶િત
(C) ۚ۶િત (D) ગોە

116. િવધાન A:સ۷વોમાં પઢેી દર પઢેી ۷વસાતږય જળવાય છ.ે
કારણ R:સ۷વ પુډત વયે ۚજનન ારા܈ પોતાના જવેા જ નવા સ۷વનું
સજ નٲ કરે છ.ે
િવધાન A અને કારણ R માટે કયો િવકڡપ સાચો છ?ે
(A) A અને R બનંે સાચાં છે અને

R એ A ની સાચી સમજૂતી
છ.ે

(B) A સાચું અને R ખોટું છ.ે
(C) A અને R બનંે સાચાં છે પરંતુ

R એ A ની સાચી સમજૂતી
નથી.

(D) A ખોટું અને R સાચું છ.ે
117. શિ۰ના પાંતરણ܎ દરڟયાન શિ۰નો જڗથો કયા પે܎વڦ યયڣ પામે છે ?

(A) ઉڥમા (B) ۚકાશ
(C) મ۰ુઊ۶ٲ (D) આપલે તમામ

118. ۶િતને શું ગણવામાં આવે છે ?
(A) વગچકરણશાەڦીઓ ારા܈ નۯી કરવામાં આવલે વગچકરણનો એકમ
(B) વગچકરણનો પાયાનો એકમ
(C) વગچકરણનો સૌથી નીચનેો પાયાનો એકમ
(D) માનવીના મગજ ારા܈ રજૂ કરવામાં આવલે મەિܞ ,યાલډ જનેી કોઈ

ચોۯસ યાډયાڣ આપી શકાય નહڅ.
119. એેકરેોલો۷ એ... નો અڞયાસ છ.ે

(A) કોરલ િરફ (B) મદૂકુાય
(C) અિڤમ (D) ટીક અને માઇڲ સ

120. નીચનેામાંનું કયું એક અસગંત છે ?
(A) પશેીસવંધٲન અને નગپલોڈ (B) લાસહાઉસڊ અને કښઝવٹટરી
(C) લોધાનڜ અને લૅښડڦકપે

ગાડپٲનગ
(D) સરં٫ણ અને સકંરણ

121. નીચનેામાંથી કોનો સમાવશે પિરિڦથિતિવ܇ામાં થાય છે ?
(A) પશેી (B) પરમાۿ
(C) ۶િત (D) કોષ
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122. સ۷વોને ચોۯસ, અથٲકારક જૂથોમાં વહٸચવાની કાયٲપ܆િતને શું
કહવેાય ?
(A) વગچકરણ (B) કોષિવ܇ા
(C) જવૈિવિવધતા (D) ઓળખિવિધ

123. નીચે આપલે કયું િવધાન એ વગچકરણ િવધાના અڞયાસ ۡોત સાથે
સકંળાયલે છે ?
(A) એક જ ۶િતના સڞયો વڍચે લ٫ણોમાં વિૈવڙય વાݞ મળે છ.ે
(B) આવા અڞયાસ દરિમયાન બાયનોڈયલુર, કમેરેા, કટર, ફોરસપે,

જ܎રી થલેા, થલેી પાસે રાખવાં પડે છ.ે
(C) કોઈપણ સ۷વનું વ٬ૈાિનક નામ વિૈܑક તરેڦ માە એક જ હોય છ.ે
(D) દરેક સ۷વમાં ݞ જિટલ લ٫ણ હોય તો તનેી આજુબાજુના કે

પયાٲ વરણ યનેીږۚ અનભુિૂતના આિવڥકારની ٫મતાનો છ.ે
124. િવધાન P : સ۷વના દરેક કોષમાં થતી િવિવધ ۚકારનીજવૈરાસાયિણક ۚિۊયાઓને સયં۰ુ રીતે ચયાપચય કહે છ.ે

િવધાન Q : ચયિۊયા કરતાં અપચય િۊયાઓનું ۚમાણ વધુ હોય યારેږ
ܱિ܆ થાય છ.ે
(A) િવધાન P અને િવધાન Q

બનંે ખોટાં છ.ે
(B) િવધાન P અને િવધાન Q

બનંે સાચાં છ.ે
(C) િવધાન Q એ િવધાન P ની

યોڊય સમજૂતી છ.ે
(D) િવધાન P સાચું અને િવધાન

Q ખોટું છ.ે
125. વદેڦۚ થવાની િۊયાનો મતલબ ..... છ.ે

(A) વચાનાږ બેڈટિેરયાને નાશ
કરવાની

(B) શરીરના તાપમાનનું િનયમન

(C) વધારાના ٫ારને દરૂ કરવાનું (D) વધારાના પાણીને દરૂ કરવાનું
126. X અને Y ની સાચી ડݞ પસદં કરો

કોલમ X કોલમ Y

(1) ટગپલોڝ પપેર (M) સકુવલેા નમનૂાઓની ۶ળવણી માટે
(2) િવષાકતન (N) નમનૂાના પરી٫ણ માટે
(3) હબٹનીયમ પە (O) વનڦપિત સકુાવવા માટે
(4) યમુીગશેનڜ (P ) નમનૂાના આરોપણ માટે

(A) (1 − O), (2 − M), (3 −
N)(4− P )

(B) (1 − O), (2 − N), (3 −
M)(4− P )

(C) (1 − O), (2 − M), (3 −
P )(4−N)

(D) (1 − O), (2 − P ), (3 −
M)(4−N)

127. ۷વનનો ભૌિતક આધાર..... છ.ે
(A) કોષ (B) કોષકેۗښ
(C) કોષરસ (D) ખોરાક

128. વગچકરણિવ܇ાના િપતા તરીકે કોણ ઓળખાય છે ?
(A) ઍિરڦટોટલ (B) હڈસલી
(C) મેښડેલ (D) િલિનયસ

129. 1928 માં વ٬ૈાિનકે ۚથમ અસરકારક એښટીબોયાટીકની શોધ કરી. તો
તે વ٬ૈાિનક અને એښટીબાયોિટક કઈ?
(A) ટોમાયિસનڛۑڦમગ-િپલેڜ (B) મગ-પિેનિસલીનپલેڜ
(C) વોڈસમને-પિેનિસલીન (D) વોڈસમને-િڛۑڦટોમાયિસન

130. યિુમગશેનڜ પ܆િત કોની સામે ર٫ણ પૂં܌ પાડતી ۚિۊયા છે ?
(A) ફૂગ, કીટક, ભજે (B) લીલ, ફૂગ, ભજે
(C) ફૂગ, કીટક, શુڥકતા (D) લીલ, ફૂગ, સકુારો

131. સ۷વતંەમાં અڣયવڦથાની માەા યારેڈ વધે ?
(A) શિ۰-વપરાશ દરિમયાન (B) શિ۰-܎પાંતર દરિમયાન
(C) શિ۰ના િવڤલષેણ દરિમયાન (D) શિ۰ના વહન દરિમયાન

132. સ۷વોમાં િવિવધતા વધુ ۚમાણમાં યારેڈ દખેાય ?
(A) અવલોકનە٫ેનો િવڦતારવધારવા (B) સતત િનરી٫ણ કરવાથી
(C) તઓેનું વગچકરણ કરવાથી (D) (A) અને (B) બનંે

133. આ૫લ આܞિ܃માં વગٲક આધાિરત P → અને Q → અનુۊમે શું દશાٲ વે
છે ?

(A) P → ۶િતની સંډયામાં વધારો; Q → ۶િતની સંډયામાં ઘટાડો.
(B) P → ۶િતની સંډયામાં ઘટાડો; Q → ۶િતની સંډયામાં વધારો.
(C) P → સ۷વની સંډયામાં વધારો; Q → સ۷વની સંډયામાં ઘટાડો
(D) (a) અને (c)

134. શાના અڞયાસથી નાશۚાયઃ અને લુڛત થતાં સ۷વોના સરં٫ણ
માટનેા ઉપયો યો۷ શકાય છે ?
(A) નામાિધકરણ (B) ઓળખિવિધ
(C) વગچકરણ (D) ઉપયુ۰ٲ ણયેە

135. િવધાન P : વનڦપિતઉ܇ાન એકિەત કરેલ, ۚમાિણત અને નવા
શોધાયલેા વનڦપિતનમનૂાઓની ઓળખિવિધ અંગે જ܎રી માિહતી પરૂી
પાડે છ.ે
િવધાન Q : ۚાણીઉ܇ાન બચાવલેાં ۚાણીઓનાં પનુવٲસ તમેજ
સારસભંાળ અંગે માિહતી પરૂી પાડે છ.ે
(A) િવધાન P ખોટું અને િવધાન

Q સાચું છ.ે
(B) િવધાન P સાચું અને િવધાન

Q ખોટું છ.ે
(C) િવધાન P અને Q બનંે ખોટાં

છ.ે
(D) િવધાન P અને Q બનંે સાચાં

છ.ે
136. S િવધાન : કરેોલસ િલિનયસ વગچકરણ િવ܇ાના િપતા છ.ે

R કારણ : િલિનયસે િ܈નામી નામકરણ પڙધિત આપી અને
વગچકરણનો કٲડાણપવૂٯ અڞયાસ કય݌
(a) S અને R બનંે સાચા છ,ે R એ S ની સમજૂતી છ.ે
(b) S અને R બનંે સાચા છ,ે પરંતુ R એ S ની સમજૂતી નથી.
(c) S સાચું છે અને R ખોટું છ.ે
(d) S ખોટું છે અને R સાચું છ.ે
(e) S અને R બનંે ખોટા છ.ે
(A) a (B) b

(C) c (D) d

137. સ۷વܲિܒમાં વસતા બધા જ સ۷વોમાં નીચનેામાંથી કયું લ٫ણ વાݞ
મળતું નથી ?
(A) ۚજનન (B) િવકાસ
(C) અમરږવ (D) ܱિ܆

138. તંەની કુલ ઉڥમા સમાવશે ٫મતા..... છ.ે
(A) મ۰ુ ઉ۶ٲ (B) એۑښોપી
(C) એښથાڡપી (D) ગિતશિ۰

139. વગچકરણિવ܇ાના અڞયાસ માટનેી અિનવાયٲ શરત કઈ ?
(A) સ۷વોના જૂથ અને વગٲકના

િવિશܒ લ٫ણનું ٬ાન
(B) ઉપકરણ વાપરવાનું કૌશڡય

(C) નોە٫ે પવૂٲઅڞયાસ (D) આપલે તમામ
140. નીચે આપલે કઈ પڙધિતથી નાશۚાય: અને લુڛત થતાં જતાં સ۷વોનાં

સરં٫ણ માટે ઉપાયો યો۷ શકાય છે ?
(A) વગچકરણ (B) નામકરણ
(C) ભૌગોિલક િવતરણ (D) ઓળખિવિધ
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141. નીચનેાંમાંથી એક ડકુંݞ અયોڊય છ.ે
(A) સરં٫ણ-પશેી-સવંધٲન (B) કલાږમક આકષٲણ-મહાકાયવડ
(C) જમڛٲલાڏમ બૅښક-જનીન (D) લોકસવેા-ڜલોધાન

142. રાણી ۷۶માતા ઉદયનઉ܇ાન યાંڈ આવલેું છે ?
(A) મુબંઈ (B) િદڡહી
(C) િەવેۗښમ (D) ગગંટોક

143. વગچકરણીય આંતરસબંધંો પરૂા પાડતી િۊયાિવધી એટલે શું ?
(A) યિુઝયમڟ (B) બોટાિનકલ ગાડٲન
(C) ۚાણીબાગ (D) પુڦતકાલય

144. સરખાં લ٫ણો પર આધાિરત ક٫ાનું એક જૂથ કયું ?
(A) ۚ۶િત, ۶િત, કુળ (B) ۶િત, કુળ, ગોە
(C) ۚ۶િત, ۶િત, ۠ણેી (D) ۠ણેી, કુળ, ગોە

145. નુંۊયચڣۗ સતંલુન કોણ ۶ળવે છે ?
(A) અનકૂુલન (B) ચયાપચય
(C) યુږܰ (D) િભۨતા

146. લૅښડڦકપે ગાડپٲનગની સમજૂતી આપે છ.ે
(A) વનڦપિત-પુڦતકાલય (B) વનڦપિતઉ܇ાન
(C) વનڦપિત-સંیહાલય (D) યિુઝયમڟ

147. િતનાંܞۚ સૌ િનવસનતંەો સયં۰ુ રીતે શું રચે છે ?
(A) વસિત (B) ۶િત
(C) ۷વસમાજ (D) ۷વાવરણ

148. વનڦપિત સંیહાલયમાં યિુમગશેનڜ ۚિۊયા શા માટે કરવામાં આવે છે ?
(A) ફૂગ સામે ર٫ણ માટે (B) કીટકો સામે ર٫ણ માટે
(C) ભજેની સામે ર٫ણ માટે (D) (A), (B) અને (C) ણયેە

149. લૅښડڦકપે ગાડپٲનગની સમજ કોના સڞયો ારા܈ પરૂી પાડી શકાય ?
(A) વનڦપિત-સંیહાલયના (B) જનીન બૅકંના
(C) વનڦપિતઉ܇ાનના (D) પુڦતકાલયના

150. િવધાન - A. એક જ ۶િતના સ۷વો પરڦપર સમાગમ કરી શકતાનથી.
કારણ - R. ફલનની ઘટના થઈ ફિલતાંડ બને છ.ે
(A) A અને R બۨે સાચા છ,ે

અને R એ A ની સાચીસમજૂતી છ.ે
(B) A અને R બનંે સાચા છ,ે

પરંતુ R એ A ની સમજૂતી
નથી.

(C) A સાચું છે અને R ખોટું છ.ે (D) A ખોટું છે અને R સાચું છ.ે
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ANSWER KEY�



�
	BIOLOGY

1 - C 2 - C 3 - D 4 - A 5 - B 6 - B 7 - A 8 - A 9 - B 10 - D
11 - C 12 - C 13 - A 14 - D 15 - A 16 - A 17 - D 18 - B 19 - D 20 - C
21 - C 22 - C 23 - D 24 - B 25 - A 26 - C 27 - A 28 - D 29 - C 30 - C
31 - D 32 - B 33 - B 34 - D 35 - A 36 - B 37 - B 38 - D 39 - D 40 - B
41 - A 42 - D 43 - C 44 - C 45 - C 46 - C 47 - D 48 - C 49 - A 50 - B
51 - C 52 - A 53 - C 54 - D 55 - B 56 - A 57 - A 58 - A 59 - C 60 - A
61 - D 62 - B 63 - B 64 - A 65 - A 66 - B 67 - D 68 - D 69 - C 70 - B
71 - B 72 - D 73 - D 74 - D 75 - B 76 - B 77 - B 78 - B 79 - C 80 - C
81 - C 82 - B 83 - B 84 - D 85 - A 86 - A 87 - D 88 - D 89 - D 90 - D
91 - A 92 - A 93 - C 94 - C 95 - C 96 - B 97 - A 98 - D 99 - C 100 - A
101 - A 102 - B 103 - A 104 - D 105 - C 106 - A 107 - A 108 - D 109 - B 110 - A
111 - C 112 - A 113 - B 114 - C 115 - A 116 - A 117 - A 118 - C 119 - D 120 - D
121 - C 122 - A 123 - B 124 - D 125 - B 126 - C 127 - C 128 - D 129 - B 130 - A
131 - B 132 - D 133 - B 134 - C 135 - A 136 - A 137 - C 138 - B 139 - D 140 - A
141 - A 142 - A 143 - B 144 - A 145 - C 146 - B 147 - D 148 - D 149 - C 150 - D
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